

我市严格把控药品安全

# 开展质量评估 提升监测效能

□时健

为深入分析和提高全市药品不良反应报告质量,全面优化报告结构、提高报告评价准确性、提升药品风险识别能力,2月27日,市药品不良反应监测中心组织开展了2024年全市药品不良反应报告质量评估会,各县(市、区)市场监管局监测人员共计15人参会。

会上,该中心工作人员根据《药品不良反应病例报告质量评估评分标准》,深入解读了报告的及时性、真实性、完整性、规范性的要求,对如何进行药品不良反应报告质量评估以及质量评估的关键点等进行阐述。

随后,参会人员对随机抽取的2023年度药品不良反应495份报告进行现场质量评估,并针对汇总报告中存在的主要问题进行了交流,提出了具体的改进措施。

通过此次会议,我市基层监测人员加深了对药品不良反应报告填写和审核评价的理解,能准确掌握药品不良反应报告的基本方法和要求,学习了监测数据处理的专业技能,提高



质量评估会现场

了报告质量控制意识和评估能力,明确了2024年药品监测工作质量目标,

为推动我市药品不良反应监测报告质量高质量发展打下坚实基础。

## 东台市人民医院 专家培训提升干部管理能力

春来潮涌东风劲,扬帆奋进正当时。3月2日至3日,为进一步加强干部队伍建设,切实提高干部管理能力,持续推动医院高质量发展,东台市人民医院在门诊11楼学术报告厅举办医院高质量发展大会暨第四期中层干部培训班。该院领导班子成员、全体中层干部及青年卫技人才共200余人参加此次培训班。开班仪式由该院党委书记杨爱兵主持。

清华大学医院管理研究院教授李少冬,国家卫健委医疗管理服务指导中心标准管理处处长王强,南京医科大学第二附属医院教授季国忠,南通大学党委常委、副校长、南通大学附属医院党委书记施炜,江苏省人民医院党委副书记、副院长王晓东,中国医学科学院阜外医院高血压中心主任助理、国家心血管病中心高血压专病医联体办公室主任王璐,苏州大学附属第一医院副院长蒋彬,苏州市立医院总会计师刘惠娟,上海申康医院发展中心副主任赵蓉,同济大学附属第十人民医院党委副书记、院长沈兵,苏北人民医院医疗集团理事长王静成,江苏大学附属医院院长陈吉祥,南京鼓楼医院南部院区常务副院长、医务处处长景抗震,徐州市第一人民医院副院长吴小进等14位管理大咖,先后围绕党的建设、能力提升、内涵建设、绩效考核、运营管理、学科建设等主题进行专题培训。东台市纪委监委驻市卫健委纪检监察组组长郑小健作了题为《加强作风建设,持续正风肃纪》的专题授课。3月1日和2日晚,培训班还邀请了海创(中国)医院管理研究中心邓成伟老师就医院中层角色定位及执行力进行讲课。

开班仪式上,东台市委副书记、副市长张志东致辞并提要求,他指出,推动公立医院高质量发展是新时代背景下的新要求,提高思想认识,增强工作



培训现场

本领尤为重要,要做到把个人成长融入到医疗卫生事业高质量发展中来。坚持加强学习是不断成长的必由之路,大家要以饱满的学习热情和刻苦钻研的劲头,力求在学习中接受新观念,理解新知识,取得新突破。要把学与思、知与行结合起来,把这次学习的过程当作反思工作、推进工作的过程,把丰富的知识转化为推进工作、尽责的具体思路、办法和举措,不断提高工作水平,为守护人民群众健康再作新贡献。

东台市卫健委副主任曹国平希望全体中层干部珍惜学习机会。他表示,本次培训内容紧凑、科学系统、丰富多彩,都是针对医院高质量发展必须加强的重难点工作。大家要静下心、沉下身,深学、深悟、深思。坚持学用结合。用学到的理论知识和方法,切实推动临床工作、一线服务取得实实在在的成效。切实提升能力。大家要聚焦突出问题,创新工作思路,寻求破解良策,全面推进医疗服务能力和

管理能力持续提升。

此次培训为期两天,围绕党风廉政、医院管理、学科建设、运营管理、文化建设等主题展开,内容丰富紧跟前沿、实用性强,为全院中层干部“赋能”提气。培训期间,该院党委书记杨爱兵还为中层干部作了题为《紧扣时代要求,重抓文化引领,助推县级医院高质量发展》的专题报告。

重任在肩,大有可为。大家纷纷表示,将进一步学习好、消化好、传达好、落实好相关培训内容,紧紧围绕医院“能力提升攻坚突破年”活动、持续聚焦人民群众就医体验,落实落细年度各项重点工作,勤勉担当、克难求进,真正做到学在新处、谋在深处、干在实处,矢志不渝争当科室发展的有力促进者、为民服务的无私奉献者、担当作为的不懈奋斗者、廉洁自律的模范践行者,全力助推医院高质量发展,用心当好人民健康的守护者。

单乐 陈劲峰

## 医卫新闻

### 滨海县第二人民医院 义诊服务暖人心

近日,滨海县第二人民医院医护人员服务团队来到敬老院开展健康义诊活动,现场为老人们进行身体检查,项目包括血压、血糖、腹部B超、心电图等辅助检查和抽血化验肝肾功能、血脂六项生化检查及心肺听诊、健康咨询服务。

本次健康义诊志愿活动让老人们进一步了解日常保健,建立健康生活方式,也体现了志愿者们敬老爱老的传统美德,深受老人们的好评。

王波

### 滨海县五汛镇中心卫生院 倡导健康生活方式

春季是流行性感冒的高发季节,为让广大居民深入了解流感防治知识,有效预防春季流感,日前,滨海县五汛镇中心卫生院开展“关爱健康,预防流感”健康知识讲座。

活动现场,该院医务人员向居民讲解了流感与普通感冒的区别、传染途径、治疗手段等,详细解读了流感的病因、临床症状、病程及愈后注意事项。叮嘱广大居民在日常生活中要养成良好的生活习惯,勤洗手、多通风、多锻炼。提醒大家可以接种流感疫苗,减少到人员密集的公共场所活动,若有发烧及呼吸道症状,应及早就医治疗。

孟蓓蕾

### 滨海县滨海港镇卫生院 宣传活动进校园

为了进一步做好预防流感等传染病的校园防控工作,增强学校师生的流感防范意识,近日,滨海县滨海港镇卫生院组织开展“流感知识进校园”宣讲活动。

该院医师以流感防治为主题,采用问答形式实时与学生互动,用通俗易懂的语言向大家详细介绍了流行性感冒的定义、发病原因、临床表现、传播途径、预防措施、流感病人的日常管理等知识,引导同学们养成勤洗手、保证充足睡眠、戴口罩、讲究个人卫生、室内常通风换气,定期进行消毒等好习惯。

徐杰

## 盐城食药检

[微信公众平台]

敢为争先展风采  
以赛促学砺精兵



请扫码阅读